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І. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

1.1. Положення про організацію освітнього процесу за освітньо-

професійним ступенем фахового молодшого бакалавра у Вищому професійному 

училищі №7 м. Калуша (далі – Положення) укладено на підставі Типового 

положення про організацію освітнього процесу  в закладах фахової передвищої 

освіти та Положення про практичну підготовку здобувачів фахової передвищої 

освіти затвердженого наказом Міністерством освіти і науки України від 02.05.2023 

року за № 510,зареєстроване у Міністерстві юстиції України  від 26 червня 2023 

року за №1054-40110 відповідно до частини другої статті 45,частини шостої статті 

50 Закону України «Про фахову передвищу освіту» і є основним нормативним 

документом, що регламентує організацію та провадження освітнього процесу у 

Вищому професійному училищі №7 м. Калуша  (далі – ВПУ №7) відповідно до 

законодавства України та стандартів фахової передвищої освіти. 

1.2.   Вище професійне училище №7 м. Калуша Івано-Франківської області  

самостійно вирішує питання організації освітнього процесу з надання фахової 

передвищої освіти відповідно до законодавства. Положення та додатки до нього 

поширюється на всіх учасників освітнього процесу і є обов'язковим для організації і 

проведення освітньої діяльності  за освітньо-професійним ступенем «фаховий 

молодший бакалавр». 

1.3. Нормативною основою Положення є: Конституція України, закони 

України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», «Про професійну 

(професійно-технічну) освіту», «Про фахову передвищу освіту», постанови Кабінету 

Міністрів України. «Про затвердження Порядку переведення здобувачів фахової 

передвищої освіти, які навчаються за рахунок коштів державного або місцевого 

бюджету, до інших закладів фахової передвищої освіти для завершення навчання за 

рахунок коштів державного або місцевого бюджету», від 14 липня 2021р. № 724, 

Типового положення про організацію освітнього процесу в закладах фахової 

передвищої освіти та Положення про практичну підготовку здобувачів фахової 

передвищої освіти, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 

02 травня 2023 року №510, Порядок організації інклюзивного навчання в закладах 

фахової передвищої освіти, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України 

від 15 грудня 2021 року №1321, наказ Міністерства освіти і науки України «Про 

затвердження норм часу для планування і обліку навчальної роботи та переліків 

видів навчальної, методичної, інноваційної, наукової, організаційної роботи та іншої 

педагогічної діяльності педагогічних і науково-педагогічних працівників закладів 

фахової передвищої освіти» від 18.06.2021 № 686, установчих документів ВПУ№7, 

інших документів, визначених законодавством, постанови Кабінету Міністрів 

України від 9 грудня 2020 р. № 1289 «Про затвердження Порядку забезпечення 

допоміжними засобами для навчання осіб з особливими освітніми потребами у 

закладах освіти» («Офіційний вісник України», 2021 р., № 2, ст. 85), постанови 



 

Кабінету Міністрів України від 15 грудня 2021р. №1321 «Про порядок організації 

інклюзивного навчання в закладах фахової передвищої освіти». 

1.4 ВПУ№ 7 здійснює освітню діяльність у сфері фахової передвищої освіти у 

межах відповідних ліцензій на основі первинної професійної та  інших видів  

підготовки освітньо-кваліфікаційного рівня «кваліфікований  робітник» відповідно 

до Закону України «Про професійну(професійно-технічну) освіту», Закону України 

«Про фахову передвищу освіту» та стандартів фахової передвищої освіти, інших 

Законів та прийнятих відповідно до них нормативно-правових актів. ВПУ№7 має 

право відповідно до ліцензій забезпечувати здобуття повної загальної (профільної) 

середньої освіти професійного та академічного спрямування, професійної 

(професійно-технічної) освіти та/або початкового вищої освіти або першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти. 

 1.5. Освітній процес в училищі –  це творча інтелектуальна діяльність у сфері 

фахової передвищої освіти,  система науково-методичних і педагогічних заходів, 

спрямованих на розвиток особистості шляхом формування та застосування її 

компетентностей, а також формування особистості з активною громадянською 

позицією. 

Освітній процес організовується з урахуванням можливостей сучасних 

інформаційних технологій навчання та орієнтується на формування освіченої,  

особистості, здатної до постійного оновлення наукових знань, професійної 

мобільності та швидкої адаптації,  до змін і розвитку в соціально-культурній сфері. 

1.6. Підготовка здобувачів освіти здійснюється за освітньо-професійними 

програмами відповідно до Переліку галузей знань і спеціальностей, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 29.04.2015 року №266 (у редакції 

постанови Кабінету Міністрів України від 07.07.2021 року №762). ВПУ№7 надає 

здобувачам освіти можливість користування навчальними приміщеннями, 

бібліотекою (навчальною, навчально-методичною і науковою літературою), 

обладнанням, устаткуванням та іншими засобами навчання на умовах, визначених 

Правилами внутрішнього розпорядку. 

1.7.  Практична підготовка – вид навчальної роботи, що проводиться на базах 

практики (підприємствах, закладах, установах, організаціях) з урахуванням 

специфіки підготовки за спеціальностями  з метою набуття здобувачами освіти 

професійних навичок під керівництвом педагогічного працівника училища  та з 

залученням працівника підприємства, закладу, установи, організації з відповідним 

фахом.  

 Практична підготовка здійснюється відповідно до Положення про практичну 

підготовку здобувачів фахової передвищої освіти Вищого професійного училища 

№7 м. Калуша, затвердженого наказом МОН України від 02.05.2023 року  №510. 

Практична підготовка здобувачів освіти, які навчаються у ВПУ№7, здійснюється 

шляхом проходження ними практики на підприємствах, в установах та організаціях 

згідно з укладеними договорами, що забезпечують практичну підготовку. Практична 



 

підготовка проводиться під організаційно-методичним керівництвом педагогічного 

працівника Училища, який бере безпосередню участь в освітньому процесі 

підготовки фахівців та майстрів виробничого навчання. Перелік усіх видів практик 

для кожної освітньо-професійної програми, їх форми, тривалість і терміни 

проведення визначаються навчальним планом. Зміст і послідовність практики 

регламентується програмою, яка розробляється відповідною цикловою комісією і 

затверджується заступником директора з навчально-виробничої роботи. Організація 

практичної підготовки регламентується Положенням про практичну підготовку 

здобувачів освіти та є невід’ємною його частиною.. 

1.8. Організаційні засади інклюзивного навчання осіб з особливими освітніми 

потребами за очною, заочною та дуальною формою здобуття освіти  у закладах 

фахової передвищої освіти визначаються  Порядком організації інклюзивного 

навчання у закладах фахової перед вищої освіти постановою Кабенету Міністрів 

України від 15 грудня 2021 року № 1321. 

 Здобувач фахової передвищої або професійної (професійно- технічної) освіти 

з особливими освітніми потребами - особа, яка здобуває освіту в закладах фахової 

передвищої або професійної (професійно-технічної) освіти та потребує додаткової 

постійної чи тимчасової підтримки в освітньому процесі і має право на: захист під 

час освітнього процесу від приниження честі та гідності, будь-яких форм 

дискримінації за ознакою наявності особливих освітніх потреб, стану здоров’я чи 

інвалідності або будь - якою іншою ознакою; 

отримання освітніх послуг, які враховують особливі освітні потреби та забезпечують 

індивідуальний підхід під час навчання; 

формування та реалізацію індивідуальної освітньої траєкторії (за наявності) та 

індивідуального навчального плану (за потреби); 

участь у формуванні індивідуального навчального плану (за потреби), вибір освітніх 

компонентів у межах, передбачених відповідною освітньо- професійною програмою 

та навчальним планом, в обсязі, що становить не менше 10 відсотків загальної 

кількості кредитів Європейської кредитної трансферно-накопичувальної системи, 

передбачених для освітньо-професійної програми фахової передвищої освіти; 

справедливе та об’єктивне оцінювання результатів навчання, яке передбачає 

забезпечення розумного пристосування під час оцінювання, у тому числі збільшення 

часу на оцінювання, використання доступних форматів; 

безоплатне забезпечення інформацією для навчання в доступних форматах із 

використанням технологій, що враховують обмеження життєдіяльності, зумовлені 

станом здоров’я; забезпечення доступності територій, будівель, споруд і приміщень 

гуртожитків для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення на 

строк здобуття освіти в порядку, встановленому законодавством; 

спеціальний навчальний супровід і вільний доступ до інфраструктури закладу 

освіти; 

самостійне (у разі навчання за власні кошти) чи за згодою відповідної фізичної або 



 

юридичної особи (у разі навчання за кошти фізичних або юридичних осіб) 

збільшення тривалості виконання освітньо-професійної програми за погодженням із 

закладом освіти, що має бути відображено в договорі про надання освітніх послуг; 

створення умов для залучення до всіх заходів закладу освіти, участь у заходах з 

освітньої, дослідницької, науково-дослідної, спортивної, мистецької, громадської 

діяльності, що здійснюються в Україні та за кордоном, в установленому 

законодавством порядку із забезпеченням розумного пристосування та з 

урахуванням особливих освітніх потреб; 

забезпечення розумного пристосування (у разі потреби); 

забезпечення інших необхідних умов для навчання. 

Інклюзивне освітнє середовище - простір закладу освіти, у якому 

забезпечується сукупність умов, способів і засобів реалізації освітнього процесу для 

спільного навчання, виховання та розвитку здобувачів з урахуванням їхніх потреб та 

можливостей, у якому вони можуть вільно пересуватися, навчатися, розвиватися й 

спілкуватися. 

Засновник закладу освіти зобов’язаний забезпечити відповідно до 

законодавства створення в закладі освіти безперешкодного середовища для 

учасників освітнього процесу, зокрема для осіб з особливими освітніми потребами, 

це може бути змішана група - академічна група, у якій здобувачі освіти навчаються з 

іншими здобувачами фахової передвищої та професійної (професійно-технічної) 

освіти. 

Супровід – система заходів, що мають забезпечити рівний доступ до навчання, тобто 

усунення або мінімізація проблем у навчанні для здобувачів освіти. Супровід 

охоплює процеси підготовки до вступу, допомоги в дотриманні процедури вступу, 

подальшого навчання у закладі освіти, а також передбачає підтримку зв'язків із 

випускниками та моніторинг їхнього працевлаштування. Забезпечення супроводу 

здобувачів освіти дозволяє їм діяти на рівних з іншими здобувачами фахової 

передвищої та професійної (професійно-технічної) освіти, але без надання переваг. 

                  

ІІ. Загальні засади організації освітнього процесу. 

 

2.1. Метою освітнього процесу із наданням фахової передвищої освіти у  

ВПУ№ 7 є: 

- розвиток і реалізація особистісного потенціалу здобувачів освіти, їх 

дослідницьких та креативних здібностей, задоволення потреб стейкхолдерів в 

компетентних фахівцях, які зможуть конкурувати на ринках праці, маючи для 

реалізації  відповідні професійні компетенції.  

Мета освітнього процесу полягає в реалізації особистісного потенціалу людини, 

розвитку її творчих здібностей, адаптації як конкурентоздатних фахівців на 

національному та міжнародному ринках праці. 

 - ВПУ№7 забезпечує здобуття  



 

 повної загальної (профільної ) середньої освіти професійного спрямування,  

 - професійної (професійно-технічної) освіти; 

  - початкового рівня (короткого циклу)вищої освіти та/або першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти за освітньо-професійним ступенем «фаховий 

молодший бакалавр»  відповідно до ліцензій. 

 2.2. Основним завданням організації освітнього процесу у ВПУ№7 є: 

           - створення безпечного освітнього середовища для учасників освітнього 

процесу; 

 - провадження  освітньої діяльності,яка забезпечує формування у здобувачів 

освіти компетентностей та досягнення ними результатів навчання, передбачених 

стандартами освіти та відповідними освітньо-професійними (освітніми) програмами; 

 - провадження  освітньої діяльності на основі робочих навчальних планів та 

програм, індивідуальних навчальних планів; 

 - забезпечення якості освіти; 

  - участь стейкхолдерів у підготовці та реалізації освітньо-професійних 

програм, внесення ними пропозицій щодо збільшення частки  практичної 

компоненти; 

 - вдосконалення матеріально-технічної бази та обладнання авдиторій для 

підготовки дипломного та курсового проєктування; 

 - створення необхідних умов для реалізації учасниками освітнього процесу 

їхніх ідей та творчих задумів; 

 - створення умов для здобуття якісної освіти дітьми-сиротами, позбавлених 

батьківського піклування та дітьми з особливими потребами; 

 - забезпечення внутрішньої системи якості освіти; 

 - підготовка здобувачів освіти до діяльності відповідно до здобутої освіти; 

 - органічне поєднання в освітньому процесі теоретичного 

та практичного навчання, творчу, мистецьку та інноваційну діяльність; 

 - індивідуалізація та диференціація навчання, створення можливостей для 

формування індивідуальної освітньої траєкторії та академічної мобільності 

здобувачів;. 

 - провадження освітньої діяльності, яка забезпечує формування у здобувачів 

освіти компетентностей та досягнення ними результатів навчання, передбачених 

стандартами  освіти та освітньо-професійними програмами;  

 - реалізація підходів студентоорієнтованого навчання; 

створення безпечного освітнього середовища ного та практичного навчання 

дослідницької, творчої та інноваційної діяльності; 

індивідуалізація та диференціація навчання, створення можливостей для 

формування індивідуальної освітньої траєкторії та академічної мобільності 

здобувачів освіти; 

формування особистості цінностей та переконань здобувачів освіти, реалізація їх 

здібностей та обдарувань, підготовка до національного спротиву; 



 

набуття здобувачами освіти досвіду вирішення проблем з використанням 

навчальних, інформаційних, наукових та культурно-мистецьких ресурсів; 

забезпечення академічної доброчесності в закладі фахової передвищої освіти 

відповідно до Положення про академічну доброчесність учасників освітнього 

процесу Вищого професійного училища №7 м. Калуша; 

створення умов для здобуття освіти особами з особливими освітніми потребами. 

  

ІІІ. Форми здобуття фахової передвищої освіти 

 

3.1. Формами здобуття фахової передвищої освіти є: 

 1) інституційна (очна(денна,вечірня)заочна,дистанційна,мережева); 

 2) індивідуальна (екстернатна, на робочому місці(на виробництві); 

 3) дуальна. 

3.2. Очна (денна) форма здобуття освіти – це спосіб організації навчання 

здобувачів освіти, що передбачає їх безпосередню участь в освітньому процесі, 

проведення, як правило, навчальних занять та практичної підготовки не менше як 30 

тижнів  упродовж навчального року. Здобуття фахової передвищої освіти на основі 

кваліфікованого робітника проводиться лише за денною  формою здобуття освіти. 

 У встановленому законодавством порядку, здобувачі освіти,які навчаються за 

денною або дуальною формою здобуття освіти, мають право відповідно до 

законодавства на стипендіальне забезпечення,пільги на проїзд у 

транспорті,поселення в гуртожитку, відстрочку від військової служби тощо. 

 3.3. Вечірня форма здобуття фахофоїпередвищої освіти передбачає 

проведення навчальних занять,як  правило,не раніше 17.00 години в робочі дні, а 

також проведення настановних занять, складання заліків та екзаменів,атестацію 

здобувачів під час додаткових оплачуваних відпусток,передбачених законодавством 

про відпустки для осіб, які поєднують роботу з навчанням.  

 3.4. Заочна форма здобуття фахової передвищої освіти – це спосіб організації 

навчання здобувачів освіти шляхом поєднання очної форми освіти під час 

короткочасних сесійі самостійного оволодіння освітньо-професійною програмою у 

міжсесійний період. 

Заочна форма здобуття фахової передвищої освіти  передбачає проведення 

настановних занять, виконання лабораторних робіт, складання заліків та екзаменів, 

атестацію здобувачів освіти під час додаткових оплачуваних відпусток 

передбачених законодавством про відпустки для осіб, які поєднують роботу з 

навчанням.Тривалість періоду між навчальними заняттями та контрольними 

заходами, як правило, не може бути меншою, ніж один місяць.  

     3.5. Дистанційна форма здобуття освіти – це індивідуалізована форма 

здобуття освіти, яка реалізується в основному за опосередкованої взаємодії 

віддалених один від одного учасників освітнього процесу у спеціалізованому 

освітньому середовищі, що функціонує на базі сучасних психолого-педагогічних та 



 

інформаційно-комунікаційних технологій. 

 Дистанційне навчання організовується для здобувачів освіти, які з будь-яких 

причин (стан здоров’я, надзвичайні ситуації природного або техногенного 

характеру, воєнний стан, проживання (перебування за кордоном для громадян в 

Україні, на тимчасово-окупованій території України або у населених пунктах, на 

території яких органи державної влади тимчасово не здійснюють або здійснюють не 

в повному обсязі свої повноваження, тощо) не можуть відвідувати навчальні заняття 

в училищі. 

 У ВПУ№7 при організації освітнього процесу за будь-якою формою здобуття 

освіти технології дистанційного навчання можуть використовуватися для 

методичного та дидактичного забезпечення самостійної роботи, проведення 

консультацій, факультативних занять тощо. 

 3.6. Мережева форма здобуття фахової передвищої освіти – це спосіб 

організації навчання здобувачів освіти, завдяки якому оволодіння освітньо-

професійною програмою відбувається за участю різних суб’єктів освітньої 

діяльності, що взаємодіють між собою на договірних засадах. 

Відповідальність за розробку, затвердження, зміст, якість, контрольза реалізацією 

освітньо-професійної програми за мережевою формою здобуття фахової передвищої 

освіти, а також за координацію суб’єктів освітньої діяльності, несе один з них 

відповідно до договору. Цей суб’єкт забезпечує ліцензування спеціальності із 

зазначенням місць провадження освітньої діяльності в інших суб’єктів освітньої 

діяльності. 

 3.7. Екстернатна форма здобуття фахової перед вищої освіти-це спосіб 

організації навчання здобувачів освіти, за якими освітньо-професійна програма 

повністю засвоюється здобувачем самостійно,( зокрема шляхом неформальної та 

інформальної освіти) а оцінювання результатів навчання та присудження освітньої 

кваліфікації здійснюється відповідно до законодавства. 

Екстернатна форма здобуття фахової перед вищої освіти може застосовуватись лише 

для акредитованих освітньо-професійних програм. Тривалість навчання за 

екстернатною формою здобуття освіти визначається індивідуальним начальним 

планом здобувача освіти. 

 3.8. Здобуття фахової передвищої освіти на робочому місці- це спосіб 

організації навчання здобувачів освіти, який передбачає оволодіння осувітньо-

професійною програмою на виробництві шляхом  практичного навчання,участі у 

виконанні трудових обов’язків і завдань під керівництвом фахівців-практиків, 

залучених до освітнього процесу. При цьому освітні компоненти можуть бути пере 

зараховані на підставі документів про раніше здобуту освіту або визнаються у 

встановленому законодавством порядку. 

 3.9. Дуальна форма здобуття фахової передвищої освіти – це спосіб організації 

навчання, що передбачає поєднання  здобувачів освіти в закладах фахової 

передвищої освіти з навчанням на робочих місцях  на підприємствах, в установах та 



 

організаціях для набуття певної кваліфікації на основі відповідного договору. 

  

   

  

 3.10. Рішення про запровадження певної форми здобуття фахової передвищої 

освіти  ухвалює педагогічна рада ВПУ№7, якщо це не суперечить стандарту фахової 

перед вищої освіти з відповідної спеціальності. Організація освітнього процесу за 

кожною формою здобуття фахової передвищої освіти здійснюється відповідно до 

законодавства, ЇЇ особливості фахової передвищої освіти зазначаються в Положенні. 

 3.11. Форми здобуття фахової передвищої освіти можуть поєднуватися . 

Порядок поєднання форм здобуття  фахової передвищої освіти  визначається 

Положенням. 

 3.12. Здобувачі фахової передвищої освіти мають право на вибір форми 

здобуття освіти під час вступу до ВПУ№7  на навчання. Вибір та зміну форми 

здобуття освіти здобувач освіти може здійснювати серед запроваджених закладом 

фахової передвищої освіти за визначеною в Положенні процедурою та з 

урахуванням готовності до навчання І спроможності до його продовження з певного 

періоду навчання (семестру). Порядок складання академічної різниці та її граничний 

обсяг в разі зміни форми набуття освіти визначається Положенням. 

 

 

 

 

 

 ІV. Форми організації освітнього процесу та види навчальних занять, 

  внутрішній моніторинг якості фахової передвищої освіти 

 4.1 Освітній процес  ВПУ 7  здійснюється за такими формами:            

 Навчальні заняття, включаючи індивідуальне навчальне заняття ( за потреби);  

1) самостійна робота, включаючи виконання індивідуальних завдань; 

2) практична підготовка; 

3) контрольні заходи, включаючи атестацію здобувачів освіти. 

 4.2 Основними видами навчальних занять в ВПУ № 7 є:  

 1) лекція;   

 2) лабораторне, практичне, семінарське, індивідуальне заняття; 

 3) консультація. 

 ВПУ № 7 має право встановлювати інші форми освітнього процесу та види 

навчальних занять. При цьому норми часу та умови проведення таких занять 

повинні бути приведені до аналогічних за організаційною та змістовною суттю 

навчальних робіт, визначених нормами часу для планування та обліку навчальної 

роботи педагогічних працівників закладу, затверджених у встановленому порядку. 

 4.3 Навчальне заняття – це форма організації освітнього процесу, яка  



 

передбачає навчальну діяльність здобувачів освіти під керівництвом,за участю a6o в 

присутності викладача. Тривалість навчального заняття становить одну академічну 

годину. Два навчальних заняття можуть проводитись без перерви поспіль (пapa).  

 Форма організації навчання – як організаційна та управлінська конструкція 

навчального заняття залежно від його дидактичних цілей, змісту й особливостей 

діяльності суб’єктів та об’єктів навчання; 

форми організації навчання упорядковують навчальний процес. Їхньою провідною 

ознакою для класифікації є дидактичні цілі. У дидактичному процесі виокремлюємо 

чотири групи організаційних форм: 

навчальні заняття (аудиторні – лекції, лабораторні і практичні, семінарські, 

індивідуальні занятття); 

практична підготовка  (навчальна, геодезична, технологічна, переддипломна 

практики ); 

самостійна робота; 

контрольні заходи. 

 4.4.Індивідуальне заняття – це вид навчального заняття, що проводиться 

викладачем з одним або кількома здобувачами освіти з метою підвищення рівня ïx 

фахової підготовки та розкриття індивідуальних творчих здібностей. Види 

індивідуальних занять, їх обсяг, форми та методи проведення, форми та методи 

поточного і підсумкового контролю (крім підсумкової атестації) визначаються 

індивідуальним навчальним планом здобувача освіти.  

         Індивідуальні заняття є важливою формою організації навчального процесу. 

 Вони передбачають створення умов для реалізації творчих можливостей 

здобувачів освіти. Індивідуальні завдання здобувач виконує самостійно, викладач 

надає йому лише консультативну допомогу. До таких завдань належать реферат, 

курсова та дипломна роботи.  

  Реферат, як правило, це – короткий письмовий виклад основних висновків 

вчення, наукової праці, дослідження, змісту книги або огляд друкованих джерел з 

певної теми. 

  Курсова робота є формою комплексного вирішення конкретної фахової 

проблеми і призначена для закріплення, поглиблення й узагальнення знань 

одержаних під час навчання. Тематика курсових робіт має відповідати програмі 

навчальної дисципліни, практичним потребам конкретного фаху. Здобувач освіти 

виконує її під керівництвом кваліфікованого викладача, захищає перед комісією у 

складі двох-трьох викладачів циклової комісії за участю керівника роботи. 

   Дипломну роботу здобувач освіти виконує на завершальному етапі навчання. 

Вона передбачає розширення поглиблення теоретичних знань, закріплення 

практичних умінь, навичок зі спеціальності, застосування їх під час вирішення 

конкретних проблем виробництва. Виконуючи дипломну роботу, здобувач опановує 

методику дослідно-експериментальної роботи. Керують написанням дипломної 

роботи висококваліфіковані спеціалісти виробництва та викладачі училища. Захист 



 

проходить на засідання державної комісії.  

  Навчальна конференція також є організаційною формою навчання, яка 

забезпечує педагогічну взаємодію викладача і здобувача. Вона спрямована на 

розширення закріплення та вдосконалення знань. Підготовка до конференції 

починається з визначення теми, добору питань, які розкривають обрану тему. 

Головне в конференції – вільне відверте обговорення проблемних питань, тому 

методика її проведення подібна до методики проведення семінарів. 

 4.5 Лекція - вид навчального заняття, що полягає у викладі теоретичного 

матеріалу окремої теми певної  навчальної дисципліни. Лекції проводяться у 

навчальних кабінетах закладу. Викладач, які читають лекції, зобов'язані перед 

початком відповідного семестру подати на розгляд циклової комісії, складені  ними 

конспекти лекцій, контрольні завдання для проведення підсумкового контролю, 

передбаченого навчальним планом і програмою дисципліни.  

 4.6 Лабораторне заняття - вид навчального заняття під керівництвом 

викладача, що полягає у проведенні здобувачем освіти особисто експериментів 

(дослідів) з метою підтвердження окремих теоретичних положень певної навчальної 

дисципліни, набуття практичних навичок у роботі з лабораторним устаткуванням, 

обладнанням, методикою проведення досліджень. Лабораторні заняття проводяться 

у спеціально обладнаних навчальних лабораторіях закладу з однією академічною 

групою. 

 4.7 Практичне заняття – це вид навчального заняття під керівництвом 

викладача, що полягає у виконанні здобувачем освіти індивідуального завдання з 

метою практичного застосування окремих теоретичних положень навчальної 

дисципліни.  

 Практичні заняття проводяться в навчальних кабінетах a6o навчальних 

лабораторіях ВПУ 7, оснащених необхідними засобами навчання, обчислювальною 

технікою з однією академічною групою. Перелік тем практичних занять 

визначається робочою навчальною програмою (силабусом) дисципліни.  

 Проведення практичного заняття ґрунтується на попередньо підготовленому 

методичному матеріалі, тестах для виявлення рівня оволодіння здобувачами освіти 

необхідними теоретичними положеннями, наборі завдань різної складності для 

вирішення їх на занятті. Вказані методичні засоби готує викладач, якому доручено 

проведення практичних занять. Практичне заняття передбачає проведення 

попереднього контролю знань, умінь і навичок здобувачів освіти, постановку 

загальної проблеми викладачем та її обговорення за участю здобувачів освіти, 

вирішення завдань з їх обговоренням, перевірку,оцінювання.  Оцінки,отримані 

здобувачем освіти за окремі практичні заняття, враховують під час виставлення 

підсумкової оцінки з навчальної дисципліни. 

 4.8 Семінарське заняття - вид навчального заняття під керівництвом 

викладача, що полягає у обговоренні попередньо визначених тем, до яких здобувачі 

освіти готують тези виступів на підставі індивідуально виконаних завдань 



 

(рефератів). На кожному семінарському занятті викладач оцінює підготовлені 

здобувачами освіти реферати, їх виступи і активність у дискусії, вміння 

формулювати і відстоювати власну позицію тощо. Підсумкові оцінки за кожне 

семінарське заняття вносять у відповідний журнал, їх потім враховують під час 

виставлення підсумкової оцінки з навчальної дисципліни/предмета.  Семінарські 

заняття проводяться в навчальних кабінетах ВПУ7 з однією академічною групою. 

Перелік тем семінарських занять визначається робочою навчальною програмою 

предмета.  

 4.9 Консультація - вид навчального заняття, що полягає у наданні викладачем 

роз’яснень певних положень окремої навчальної дисципліни, допомоги у проведенні 

здобувачами освіти самостійної роботи aбo виконанні індивідуальних завдань. 

Консультації проводяться у навчальних кабінетах, лабораторіях ВПУ№7 для 

здобувачів освіти однієї академічної групи. 

 4.10 Самостійна робота здобувача освіти - форма організації освітнього 

процесу, що передбачає засвоєння здобувачем освіти навчального матеріалу у 

вільний від навчальних занять час під методичним керівництвом викладача, але без 

його безпосередньої участі. Самостійна робота може здійснюватися у формі 

виконання індивідуальних завдань. Навчальний час, відведений для самостійної 

роботи здобувача освіти, регламентується робочим навчальним планом і повинен 

становити не менше 1/3 та не більше 2/3 загального обсягу навчального часу 

здобувача освіти, відведеного для вивчення конкретної дисципліни. Самостійна 

робота здобувача освіти забезпечується системою навчально-методичних засобів, 

передбачених для вивчення конкретної навчальної дисципліни: підручник, навчальні 

та методичні посібники, конспекти лекцій, практикум.  

 4.11 Практична підготовка - форма організації освітнього процесу, що 

проводиться на базах практики (відповідно до  іншого закладу фахової передвищої 

освіти, підприємствах, закладах, установах, організаціях) з урахуванням специфіки 

підготовки за певною спеціальністю (освітньо- професійною програмою,) з метою 

набуття здобувачем освіти професійних навичок i вмінь під керівництвом педагога 

та з залученням працівника підприємства, закладу, установи, організації з 

відповідним фахом.  

 Практична підготовка здобувачів освіти є обов'язковим компонентом освітньої 

програми для здобуття певного ступеня фахової передвищої освіти і має на меті 

формування професійної компетенції майбутніх фахівців, набуття професійних 

навичок та вмінь, забезпечення їх розвитку та вдосконалення. 

 Практична підготовка здобувачів освіти, які навчаються у ВПУ7, здійснюється 

шляхом проходження ними практики на підприємствах, в установах та організаціях 

згідно з укладеними договорами, що забезпечують практичну підготовку. Практична 

підготовка проводиться під організаційно-методичним керівництвом педагогічного 

працівника ВПУ7, який приймає безпосередню участь в освітньому процесі 

підготовки фахівців та майстрів виробничого навчання. Перелік усіх видів практик 



 

для кожної освітньо-професійної програми, їх форми, тривалість і терміни 

проведення визначаються навчальним планом. Зміст і послідовність практики 

регламентується програмою, яка розробляється відповідною цикловою комісією і 

затверджується заступником директора з навчально- виробничої роботи. Організація 

практичної підготовки регламентується Положенням про практичну підготовку 

здобувачів освіти та є невід’ємною його частиною. 

 4.12 Поняття «академічна година»,»академічна група»,»індивідуальне 

завдання» вживаються у розумінні Норм часу та обліку навчальної роботи 

педагогічних і науково-педагогічних працівників закладів фахової передвищої 

освіти,затвердженим наказом Міністерства освіти і науки від 18.06. 2021 року №686, 

зареєстрованого у Міністерстві юстиції України 19.08.2021 року за №1092 /36714. 

 4.13 Для оцінювання, діагностики результатів навчання здобувачів освіти 

проводяться контрольні заходи, які включають поточний контроль та підсумковий 

контроль (семестровий контроль, атестація здобувачів). Викладачі ВПУ№7 

забезпечують справедливе та об’єктивне оцінювання результатів навчання. 

Контрольні заходи – це форма організації освітнього процесу, що визначає рівень 

набутих здобувачами освіти знань, умінь та компетентностей. 

 4.14 Внутрішній моніторинг якості фахової передвищої освіти, контроль за 

його дотриманням організовується та здійснюється  педагогічною радою ВПУ№7 

відповідно до Положення про внутрішню систему забезпечення якості освітньої 

діяльності та якості освіти  у Вищому професійному училищі №7 м. Калуша.   

 Внутрішній моніторинг проводиться з метою відстеження, виявлення 

тенденцій у розвитку якості освіти, отримання об’єктивного інформаційного 

відображення стану й динаміки якості надання освітніх послуг, є невід’ємною 

частиною внутрішньої системи забезпечення якості освіти ВПУ№ 7.    

 Основним завданням моніторингу є отримання об’єктивної інформації про 

якість освітнього процесу шляхом проведення як внутрішнього, так і зовнішнього 

контролю відповідно до завдань державної політики в освіті, під час яких дається 

оцінка стану та результатів навчальної діяльності, рівню навчально-методичного, 

матеріально-технічного та кадрового забезпечення освітнього процесу.  Моніторинг 

може враховувати опитування різних груп респондентів, тестування, проведення 

контрольних робіт. 

 У процесі реалізації освітньо-професійних програм основними об’єктами 

внутрішнього моніторингу є: 

якість реалізації освітньо-професійної програми на думку  роботодавців, партнерів 

та педагогічних працівників; 

стан та наявність навчально-методичного, матеріально-технічного, інформаційного 

забезпечення освітнього процесу; 

якість навчання та викладання відповідно  освітньо-професійній програмі або 

дисципліні, рівень практичної підготовки; 

кадрове забезпечення та професійний розвиток педагогічних працівників; 



 

кар’єрний шлях випускників, які здобували освіту за освітньо- професійною 

програмою; результати навчання та розвиток здобувачів освіти, формування їх 

компетентностей. 

 Контроль за дотриманням внутрішнього моніторингу якості освіти 

організовується та здійснюється Педагогічною радою ВПУ№7. Суб’єктами 

внутрішнього моніторингу є голови циклових комісій. 

 Моніторинг повинен проводитись систематично за допомогою методів: 

опитування (анкетування); 

тестування; 

аналізу документації; 

аналізу статистичних даних. 

 Для моніторингу може обиратися один або декілька методів. 

 Підсумки моніторингу узагальнюються, відображаються у схемах, діаграмах, 

обговорюються на засіданнях циклових комісій, педагогічній раді ВПУ№7 та є 

підставою для прийняття рішень щодо реалізації освітньо-професійних програм. 

 Результати моніторингу якості знань з освітніх дисциплін оприлюднюються на 

вебсайті ВПУ№7. 

 4.15 ВПУ№7 має право встановлювати та врегульовувати інші форми 

організації освітнього процесу та види навчальних занять. При цьому норми часу та 

умови проведення таких занять повинні бути приведені до аналогічних за 

організаційною та змістовною суттю навчальних робіт, визначених нормами часу 

для планування та обліку навчальної роботи педагогічних та науково-педагогічних  

працівників закладів фахової перед вищої освіти, затверджених у встановленому 

порядку. 

 

V. Планування освітнього процесу  та  вимоги до освітньої діяльності. 

 5.1 Освітня діяльність  ВПУ№7  у сфері фахової передвищої освіти  

здійснюється за освітньо-професійними програмами. Щорічно до 1 вересня 

педагогічна рада училища затверджує план роботи училища на новий навчальний 

рік. Розподіл педагогічного навантаження здійснюється за ступником директора з 

навчально-виробничої роботи до 20 серпня. Освітній процес організовується 

відповідно до графіку, який формується  за  такими позиціями:  

навчальний рік розпочинається 1 вересня і включає два семестри (І семестр  

тривалістю до 29 грудня, ІІ – до 30 червня )  і складає дві  екзаменаційні сесії та 

практики (навчальна, технологічна, геодезична, переддипломна, дипломний чи 

курсовий  проєкт). Тривалість освітнього процесу складає 40 тижнів без врахування 

 одного тижня на святкові дні , не менше 11 тижнів – на канікули; для 

проведення атестації здобувачів  фахової передвищої освіти  виділяється один - 

два тижні. 

 5.2 У межах ліцензованих спеціальностей  ВПУ№ 7  розробляє освітньо-  

професійні програми, які схвалює педагогічна рада відповідно до Положення про  



 

розроблення освітньо-професійних програм за освітньо-професійним ступенем 

фахового молодшого бакалавра у ВПУ№7 м.Калуша затверджує  директор. Основою 

для розроблення освітньо-професійної програми є стандарт фахової передвищої 

освіти за спеціальністю (за наявності). За відсутності  заклад самостійно розробляє 

освітньо-професійну програму з урахуванням вимог Національної рамки 

кваліфікацій, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 23 

листопада2011 року№1341 ( у редакції постанови Кабінету Міністрів України від 25 

червня 2020 року № 519. 

 5.3 Освітньо-професійна програма - єдиний комплекс освітніх компонентів 

навчальних дисциплін, індивідуальних завдань, практик, контрольних заходів), 

спрямованих на досягнення визначених результатів навчання, що дає право на 

отримання визначеної освітньої та професійної кваліфікації. 

 Зміст освітньо-професійної програми та вимоги щодо умов вступу на 

навчання, обсяг кредитів ЄКТС та компетентності визначено законодавством, 

зокрема стандартами вищої та фахової передвищої освіти. 

 ВПУ №7 самостійно ухвалює рішення про запровадження спеціалізацій як 

складових спеціальності, для яких запроваджуються профільні спеціалізовані 

програми підготовки здобувачів освіти. 

 На підставі освітньо-професійної програми розробляється навчальний план, 

який визначає перелік та обсяг освітніх компонентів у кредитах  ЄКТС,їх логічну 

послідовність, форми організації освітнього процесу,  види та обсяг навчальних 

занять, графік освітнього процесу, форми  поточного і підсумкового контролю, 

що забезпечують досягнення здобувачем освіти програмних результатів навчання. 

 5.4. Освітньо-професійна програми містить:  

назву  освітньо-професійної програми, галузь знань та спеціальність; інформацію 

про мову (мови)  викладання;  форми здобуття освіти за цією освітньо-

професійною програмою; вимоги до попередньої освіти осіб, що є умовою 

зарахування на цю освітньо-професійну програму;  обсяг кредитів ЄКТС  

необхідний для здобуття ступеня фахової передвищої освіти за спеціальністю; 

відкритий перелік освітніх компонентів для вільного вибору здобувачами освіти 

визначається самостійно розробниками освітньо-професійної  програми; 

загальний обсяг навчальних дисциплін для вільного вибору  здобувачами 

освіти становить не менше 10 відсотків загальної кількості  кредитів  ЄКТС; 

перелік обов’язкових загальних та спеціальних компетентностей  випускника; 

перелік освітніх компонентів і логічну послідовність їх виконання; 

форми атестації здобувачів освіти; 

вимоги до системи  внутрішнього забезпечення якості освіти; 

потенційно можливі місця працевлаштування випускників. 

Освітньо-професійні програми можуть мати корекційно-розвитковий складник для 

осіб з особливими освітніми потребами.  

 5.5. Вимоги до попередньої освіти осіб, які можуть розпочати навчання за  



 

освітньо-професійною програмою, визначаються частиною третьою статті 7 Закону 

України «Про фахову передвищу освіту» та стандартом фахової перед- вищої освіти 

за відповідною спеціальністю. 

 5.6. Обсяг кредитів ЄКТС , необхідний для здобуття ступеня фахової 

передвищої освіти за відповідною спеціальністю , вимоги професійних стандартів 

(за наявності), форма атестації здобувачів освіти, вимоги до системи внутрішнього 

забезпечення якості освіти, перелік обов’язкових загальних та спеціальних 

компетентностей випускника визначаються стандартом фахової передвищої освіти 

за відповідною спеціальністю (за наявності) та/або розробниками освітньо-

професійної програми (у разі відсутності стандарту  фахової передвищої освіти за 

відповідною спеціальністю) з урахуванням вимог Закону України «Про фахову 

передвищу освіту». 

           5.7 Зміст підготовки здобувачів освіти, сформульований у термінах   

результатів навчання, формується розробленими освітньо-професійними  

програмами з обов’язковим  використанням  переліку обов’язкових результатів 

навчання. Положення про визнання у фаховій передвищій освіті результатів 

навчання, здобутих шляхом неформальної  та/або інформальної освіти у Вищому 

професійному училищі №7 м. Калуша. 

 Графік освітнього процесу складають на весь період навчання згідно освітньої 

програми. У графіку зазначають роки (курси), на кожен з яких передбачають 

календарні терміни семестрів, теоретичного навчання, види та терміни практик, 

семестрового контролю, атестації здобувачів фахової передвищої  освіти, у тому 

числі підготовки кваліфікаційної роботи, канікул. 

 Графік освітнього процесу для здобувачів освіти складають з урахуванням: 

навчальний рік, зазвичай, розпочинається 1 вересня, триває два семестри і охоплює 

теоретичне навчання, екзаменаційні сесії, практичну підготовку та канікули; 

тривалість навчального року становить 52 тижні, канікулярна відпустка становить 

не менш як вісім календарних тижнів на навчальний рік. Рекомендується планувати 

зимові та літні канікули тривалістю від 8 до 12 тижнів. Для останнього року 

навчання літні канікули не планують; 

тривалість теоретичного навчання, практичної підготовки, семестрового контролю 

впродовж навчального року (крім випускних курсів) – 40-44 тижні; 

оптимальними для заходів семестрового контролю є такі параметри: до 5 іспитів, до 

6 заліків з відведенням на підготовку здобувача освіти до іспиту не менше двох днів; 

практики рахують у тижнях (орієнтовно один тиждень дорівнює 1,5 кредитам 

ЄKTC); навчальні та виробничі практики можна планувати як до, так і після сесій. 

Практична підготовка, яку проводять з відривом від теоретичного навчання, у 

графіку освітнього процесу відображають окремо, тобто семестр поділяють на тижні 

теоретичного навчання і тижні практичної підготовки. 

 У графіку освітнього процесу наводять таблицю зведених даних за бюджетом 

часу (у тижнях) ‒ тривалість теоретичного навчання, практик, 



 

семестровогоконтролю,атестації здобувачів фахової перед вищої освіти,канікул за 

курсами і за весь період навчання. 

Навчальний план є підставою для розроблення робочих навчальних планів на 

навчальний рік, графіку освітнього процесу, розкладів навчальних занять, 

практичної підготовки, контрольних заходів, планування навчального часу 

здобувачів освіти та робочого часу та робочого часу педагогічних працівників. 

Загальні засади формування навчального плану. 

 5.8. Перелік освітніх компонентів та логічну послідовність їх виконання, 

        відкритий перелік освітніх компонентів для вільного вибору здобувачів освіти 

визначається розробниками освітньо-професійної програми самостійно. Загальний 

обсяг навчальних дисциплін для вільного вибору здобувачів освіти становить не 

менше 10 відсотків загальної кількості кредитів ЄКТС , передбачених для освітньо-

професійної програми фахової передвищої освіти.  

 Освітні компоненти розподіляють у плані освітнього процесу на обов’язкові та 

вибіркові, які в свою чергу поділяють на освітні компоненти, що формують загальні 

компетентності, та освітні компоненти, що формують спеціальні компетентності. 

 Освітні компоненти за вибором здобувача освіти, призначені для забезпечення 

можливості здобувачу освіти поглибити професійні знання в межах обраної 

освітньо-професійної програми та/або здобути додаткові спеціальні компетентності. 

 Вибіркові дисципліни можуть бути представлені у вигляді переліку дисциплін 

або блоків дисциплін у відповідності до освітньо-професійної програми. Каталог 

вибіркових освітніх компонентів має забезпечувати реальну можливість здобувачам 

освіти для вибору та не може складатися лише з переліку дисциплін, які 

забезпечують необхідний мінімум обсягу вибіркових освітніх компонентів. При 

блочній системі, якщо здобувач фахової передвищої освіти вибирає певний блок, то 

всі освітні компоненти, що входять до нього, стають обов’язковими для вивчення. 

Під час розроблення плану освітнього процесу обов’язково необхідно враховувати, 

що: навантаження одного навчального року за денною формою навчання становить, 

зазвичай, 60 кредитів ЄКТС. обсяг одного кредиту ЄKTC становить 30 годин; 

орієнтовно кількість годин аудиторних занять в одному кредиті ЄКТС (денна форма 

здобуття освіти) для здобувачів освіти може становити від 33 відсотків до 66 

відсотків (1/3-2/3). Розподіл аудиторних годин між лекціями, практичними, 

семінарськими, лабораторними заняттями, самостійною роботою, а також між 

тижнями теоретичного та практичного навчання є прерогативою закладу освіти.. 

Якщо освітній компонент вивчають декілька семестрів, розподіл навчального 

навантаження відображають у кредитах ЄКТС та авдиторних годинах для кожного 

семестру; 

         5.9. ВПУ № 7 самостійно не розробляє освітні програми повної 

загальної(профільної) середньої освіти професійного та академічного спрямування з 

урахуванням галузей знань та спеціальностей підготовки фахівців з фаховою 

передвищою освітою відповідно до законодавства про повну загальну середню 



 

освіту.  

        5.10. Порядок розроблення розгляду затвердження (відкриття, закриття) 

моніторингу перегляду освітньо-професійних програм закладу освіти визначається 

Положенням. 

       5.11. ВПУ № 7 на підставі відповідної освітньо-професійної програми розробляє 

навчальний план, який визначає перелік та обсяг освітніх компонентів у кредитах 

ЄКТС, їх логічну послідовність, форми організації освітнього процесу, види та обсяг 

навчальних занять, практичної підготовки, графік освітнього процесу, форми 

поточного і підсумкового контролю, що забезпечують досягнення здобувачам 

фахової передвищої освіти програмних результатів навчання.  У навчальному плані 

освітнього процесу обов’язково зазначають розподіл загального обсягу годин, 

закріплених за освітніми компонентами на аудиторні (лекції, лабораторні або 

практичні, семінарські) заняття та самостійну роботу здобувачів освіти, кількість 

навчальних тижнів у кожному семестрі (за необхідності окремо кількість тижнів 

практичної підготовки), загальну кількість годин тижневого навантаження та обсяг 

кредитів ЄКТС, відведених на вивчення освітнього компонента за курсами та 

семестрами відповідно до структурно-логічної схеми, кількість іспитів, заліків, 

курсових робіт та інші види навчального навантаження здобувачів освіти, 

спрямовані на досягнення результатів навчання, визначених програмою. 

 Навчальний план – це документ, складений навчальним закладом освіти на 

підставі освітньо-професійної програми та структурно-логічної системи підготовки, 

який визначає перелік і обсяг нормативних та вибіркових навчальних дисциплін, 

послідовність їх вивчення, конкретні форми проведення навчальних занять та їх 

обсяг, графік навчального процесу, форми і засоби здійснення поточного і 

підсумкового контролю. Затверджується директором ВПУ№7 та засвідчується 

печаткою. Навчальний план складається для кожної освітньо-професійної програми 

(далі - ОПП) за кожною формою i для кожної форми здобуття фахової передвищої 

освіти. 

 Усі освітні компоненти навчального плану мають відповідати освітньо-професійній 

програмі у частині переліку та назв освітніх компонентів (навчальних предметів), 

обсягу кредитів ЄКTС та годин, форм підсумкового контролю; перелік навчальних 

кабінетів і лабораторій, пояснення до навчального плану. 

 У навчальних планах повинні  вказуватися загальні відомості: 

    –   повна назва органу управління, до сфери управління якого належить  

         заклад освіти; 

    –   повна назва закладу; 

    –   вид плану (навчальний); 

    –   освітньо-професійний ступінь (фаховий молодший бакалавр), освітній  

         ступінь (бакалавр); 

   –    назва освітньо‐професійної програми; 

   –    шифр та найменування галузі знань; 



 

   –    код та найменування спеціальності; 

   –    назва спеціалізації (за наявності); 

   –    форма здобуття освіти; 

   –    назва освітньої кваліфікації; 

   –    термін підготовки здобувачів освіти ; 

   –    рівень освіти, на основі якого здійснюється підготовка здобувачів освіти; 

   –    гриф «ЗАТВЕРДЖУЮ» з підписом директора  із    зазначенням 

дати та скріпленням печаткою закладу освіти. 

 Навчальний план  освітнього  ступеня  фахового  молодшого бакалавра  візує 

голова циклової комісії як  гарант програми. Вимоги до структури, змісту і 

оформлення  навчальних планів, порядок розроблення, затвердження та внесення 

змін визначається  Методичними рекомендаціями розроблення освітньо-професійної 

програми та навчального плану підготовки здобувачів фахової передвищої освіти.  

 5.12. На основі навчального плану, у визначеному Положенні про 

індивідуальний навчальний план здобувача освіти у Вищому професійному училищі 

№7 м. Калуша, порядку для  кожного здобувача розробляються та затверджуються 

індивідуальні навчальні плани кожного із здобувачів освіти.  Індивідуальний 

навчальний план формується за результатами особистого вибору здобувачем 

фахової передвищої освіти освітніх компонентів з урахуванням вимог освітньо-

професійної програми щодо вивчення її обов’язкових компонентів. Індивідуальний 

навчальний план є обов’язковим для виконання здобувачем фахової передвищої 

освіти. Порядок розроблення та затвердження індивідуальних навчальних планів, 

процедура реалізації права здобувач освіти на вільний вибір навчальних дисциплін 

визначається  Положенням про індивідуальний навчальний план здобувача 

освіти у Вищому професійному училищі №7 м. Калуша та Положенням про 

вибіркові освітні компоненти освітньо-професійної програми здобувача фахової 

передвищої освіти у Вищому професійному училищі №7  м. Калуша.  

 5.13. Здобувачі освіти мають право обирати освітні компоненти, що 

пропонуються для здобувачів фахової передвищої освіти та за погодженням з 

керівником закладу вводити до індивідуального навчального плану.  

 5.14. Навчальна програма  є підставою  для розроблення робочих навчальних 

планів на навчальний рік, графіку освітнього процесу, розкладів навчальних занять, 

практичної підготовки та контрольних заходів, планування навчального часу 

здобувачів освіти та робочого часу педагогічних працівників відповідно до 

Положення.  

 5.15. Програми  навчальних дисциплін предметів, практик розробляються на 

підставі відповідної освітньо-професійної програми.  

 5.16. Програми освітнього компонента (навчальної дисципліни, предмета, 

практики (силабус) визначає її зміст, мету, завдання, очікувані результати навчання 

та сформовані компетентності, розподіл загального обсягу годин між видами 

навчальних занять та самостійною роботою здобувачів освіти, послідовність, 



 

організаційні форми навчальних занять, форми та засоби поточного і підсумкового 

контролю, критерії оцінювання результатів навчання. Вимоги до структури, змісту і  

оформлення програми  навчальної дисципліни, навчальної практики визначаються в 

Положенні про робочу програму навчальної дисципліни у Вищому професійному 

училищі №7 м. Калуша. 

 5.17. Мінімальні вимоги до матеріально-технічного, навчально-методичного та 

інформаційного забезпечення освітньої діяльності на рівні фахової передвищої 

освіти та професійної (професійно-технічної) освіти визначені ліцензійними 

умовами провадження освітньої діяльності, за затвердженими Постановою 

Кабінетом Міністрів України від 30 грудня 2015 року №1187 (у редакції Постанови 

Кабінету Міністрів України від 24 березня 2021 року №365). 

  

VІ. Оцінювання та визнання результатів навчання. 

 

 6.1. Поточний  контроль здійснюється під час авдиторних занять 

(практичних,лабораторних та семінарських) і має на меті перевірку рівня 

підготовленості здобувача освіти до виконання конкретних завдань.Форма 

проведення поточного контролю під час навчальних занять і система оцінювання 

рівня знань визначаються викладачем.  

 Основними завданнями поточного контролю є: забезпечення зворотного 

зв’язку між здобувачами освіти і викладачами, підвищення інтересу та творчої 

самостійності здобувачів освіти до засвоєння знань та набуття вмінь.  

 Контрольні заходи є необхідним елементом зворотнього зв’язку у процесі 

навчання. Вони визначають відповідність рівня набутих здобувачами освіти знань, 

умінь та навичок вимогам нормативних документів щодо фахової передвищої та 

професійної (професійно-технічної) освіти. Контрольні заходи включають поточний, 

проміжний (тематичний) та підсумковий контроль. 

 Поточний (тематичний) контроль навчальних досягнень здобувачів освіти 

проводиться протягом семестру на всіх видах навчальних занять з метою 

оперативного отримання об’єктивних даних про рівень знань, умінь та практичних 

навичок з навчальної дисципліни. 

 Основними завданнями поточного контролю є: забезпечення зворотного 

зв’язку між здобувачами освіти і викладачами, підвищення інтересу та творчої 

самостійності здобувачів освіти до засвоєння знань та набуття вмінь. 

 Форми і методи проведення поточного контролю з кожної дисципліни 

визначаються викладачами та фіксуються у робочих навчальних програмах 

(силабусах) з дисциплін та систематично розглядаються на засіданні циклової 

комісії для оперативного управління освітнім процесом відповідно до Положення 

про силабус  освітньої компоненти навчальної дисципліни у Вищому професійному 

училищі №7 м. Калуша.  

 Результати поточного контролю виставляються в журнал обліку роботи 



 

академічної групи і враховуються при виставленні проміжної атестаційної та 

семестрової оцінки з  навчальної дисципліни. 

 Проміжний (модульний) контроль-це контроль знань здобувачів освіти після 

вивчення логічно завершеної частини навчальної дисципліни. Цей контроль може 

бути модульним (тематичним) і проводитись у формі контрольної роботи, 

тестування, виконання розрахункового або розрахунково - графічного завдання та 

інше. Проміжний контроль також проводиться всередині кожного семестру. Терміни 

проведення контрольного періоду регламентуються наказом директора закладу 

освіти. 

 Підсумковий контроль проводиться з метою оцінки результатів навчання на 

завершальному етапі або на окремих його етапах. Підсумковий контроль включає 

семестровий контроль та атестацію здобувача освіти. 

Рівень навчальних досягнень здобувачів освіти з дисциплін, які є освітніми 

компонентами ОПП, оцінюється за дванадцятибальною  шкалою оцінювання:  

 10-12 балів(відмінно (90-100 балів оцінка в ECTS - А) рівень компетентності 

високий (творчий) – здобувач освіти володіє матеріалом та навичками цілісно 

комплексного аналізу теми. Самостійно оцінює, знаходить, виправляє допущені 

помилки, працює з різними джерелами інформації, систематизує та творчо 

використовує дібраний матеріал. Тісно пов’язує теорію з практикою і правильно 

демонструє знання та виконання практичних навичок.  Вирішує задачі та 

завдання підвищеної складності, вміє узагальнювати матеріал, володіє методами 

дослідницької роботи. Виконує заплановану індивідуальну роботу (підготовка 

презентацій, до здобувач освіти міцно засвоїв теоретичний матеріал, глибоко і 

всебічно знає зміст навчальної дисципліни, основні положення наукових 

першоджерел та рекомендованої літератури, логічно мислить і будує відповідь, 

вільно використовує набуті теоретичні знання при аналізі практичного матеріалу, 

висловлює своє ставлення до тих чи інших проблем, демонструє високий рівень 

засвоєння практичних навичок; 

слідницьких робіт, рефератів, складання таблиць, схем відповідно до теми тощо). 

 7-9 балів(добре (74-89 балів оцінка в ECTS - B) рівень компетентності 

достатній (конструктивно-варіативний) – здобувач освіти  добирає переконливі 

аргументи на підтвердження висловленого судження або рішення, правильно і по 

суті відповідає на стандартизовані питання поточної теми, включно із питаннями 

лекційного курсу та самостійної роботи. Демонструє знання та виконання 

практичних навичок. Правильно використовує теоретичні знання для вирішення 

практичних задач. Вміє вирішувати задачі та завдання середньої складності. 

 Володіє необхідними практичними навиками і прийомами їх виконання в 

обсязі, який перевищує необхідний мінімум. Здобувач освіти добре засвоїв 

теоретичний матеріал, володіє основними аспектами з першоджерел та 

рекомендованої літератури, аргументовано викладає його; має практичні навички, 

висловлює свої міркування з приводу тих чи інших проблем, але припускається 



 

певних неточностей і похибок у логіці викладу теоретичного змісту або при аналізі 

практичного; 

 4-6 балів(задовільно (60-73 бали оцінка в ECTS - D) рівень компетентності 

середній (репродуктивний) – здобувач освіти  відтворює матеріал. Має неглибокі 

знання, але добре аналізує основні елементи теми. Наводить окремі власні приклади 

на підтвердження певних суджень, відповідає на стандартизовані питання поточної 

теми, лекційного курсу та самостійної роботи. Не може самостійно побудувати 

чітку, логічну відповідь. Під час відповіді і демонстрації практичних навичок 

студент допускає помилки. Вирішує лише найлегші ситуаційні задачі, не в повному 

обсязі володіє обов'язковим мінімумом методів дослідження. Здобувач освіти в 

основному опанував теоретичними знаннями навчальної дисципліни, орієнтується в 

першоджерелах та рекомендованій літературі, але викликають непевність або 

відсутність стабільних знань; відповідаючи на запитання практичного характеру, 

виявляє неточності у знаннях, не вміє оцінювати факти та явища, пов’язувати їх із 

майбутньою діяльністю; 

 1-3 бали(незадовільно з можливістю повторного складання семестрового 

контролю  (1-59 балів оцінка в ECTS – XF) рівень компетентності низький 

(рецептивно-продуктивний) – здобувач освіти не відповідає на елементарні 

запитання, не може побудувати логічну відповідь, не відповідає на додаткові 

питання, не розуміє змісту матеріалу. Під час відповіді і демонстрації практичних 

навичок робить значні, грубі помилки. 

 Підсумковий контроль забезпечує оцінку результатів навчання здобувачів 

освіти на проміжних або заключному етапі їх навчання. Він включає семестровий 

контроль і атестацію здобувачів фахової передвищої та професійної (професійно-

технічної) освіти. 

 6.2. Семестровий підсумковий контроль з певної дисципліни є обов’язковою 

формою контролю навчальних досягнень здобувачів освіти. Він проводиться 

відповідно до навчального плану у вигляді семестрового екзамену, захисту курсових 

проектів та курсових робіт, захисту звіту з практики, семестрового заліку для 

дисциплін, які є освітніми компонентами ОПП та виставлення підсумкової 

семестрової оцінки з дисциплін в терміни, встановлені графіком навчального 

процесу та в обсязі навчального матеріалу, визначеному робочою програмою 

дисципліни. Форма проведення семестрового контролю (усна, письмова, 

комбінована, тестування тощо), зміст і структура екзаменаційних білетів 

(контрольних завдань) та критерії оцінювання навчальних досягнень визначаються 

рішенням відповідної циклової  комісії або методичної ради закладу освіти. 

 Оцінка «незадовільно» зараховується як академічна заборгованість з 

відповідної навчальної дисципліни, яка є освітнім компонентом ОПП, і свідчить про 

невиконання індивідуального навчального плану здобувача освіти. 

 Здобувач освіти допускається до семестрового контролю з певної дисципліни, 

якщо він до початку семестрового контролю з цієї дисципліни виконав більше 50% 



 

усіх видів робіт, передбачених робочою програмою, силабусом на семестр з цієї 

дисципліни.    Якщо здобувач освіти не допущений до семестрового контролю з  

дисципліни, він атестується оцінкою «незадовільно». 

 Семестровий екзамен - це вид підсумкового контролю засвоєння здобувачем 

освіти теоретичного та практичного матеріалу з певної навчальної дисципліни за 

семестр, що проводиться в період екзаменаційної сесії. 

 Семестрові екзамени складаються під час екзаменаційних сесій. Кількість 

екзаменів у кожному семестрі має бути не більше пяти. Розклад екзаменаційних 

сесій розробляється заступником директора з методичної роботи або методистом 

відповідно до навчальних планів кожної спеціальності,погоджується заступником 

директора з ннавчально-виробничої  роботи, затверджується директором закладу 

освіти та доводиться до відома викладачів і здобувачів освіти не пізніше, ніж за  два 

тижні до початку сесії. 

 На підготовку здобувачів освіти до кожного екзамену планується, як правило, 

2-3 дні (залежно від семестрового обсягу навчальних годин з дисципліни). Перед 

кожним екзаменом обов’язково проводиться консультація. 

 Голова циклової комісії, за погодженням із заступником директора з 

навчально-виробничої роботи, можуть визначати індивідуальні терміни складання 

екзаменів здобувачами освіти у зв’язку з поважними причинами (хвороба, сімейні 

обставини, відрядження тощо), що підтверджені документально, та видається 

відповідний наказ по закладу освіти. 

Екзамени приймаються викладачами, які викладали ту чи іншу  дисципліну. З метою 

внутрішнього контролю у прийманні екзамену можуть брати участь голови 

методичних комісій, заступники директора, директор закладу освіти. Як виняток, за 

наявності поважних причин, заступник директора з навчально-виробничої роботи 

закладу освіти може призначати для приймання екзамену (заліку) іншого викладача 

з числа викладачів цієї циклової комісії. Присутність на екзаменах або заліках 

сторонніх осіб не допускається. 

 Екзаменаційні білети (завдання) і критерії оцінювання є обов’язковою 

складовою навчально-методичного комплексу дисципліни. Кількість 

екзаменаційних білетів повинна бути не меншою кількості здобувачів освіти у групі. 

До екзаменаційних білетів, залежно від характеру дисципліни, поряд з теоретичними 

питаннями, обов’язково включають питання практичного спрямування. На початку 

семестру викладач повинен ознайомити здобувачів освіти із змістом, структурою, 

формою екзаменаційної роботи та прикладами завдань попередніх років, а також із 

системою і критеріями її оцінювання. 

 Відмова здобувача освіти виконувати екзаменаційні завдання атестується як 

оцінка - «незадовільно»- 1,2,3. 

 Результати складання екзаменів вносяться у відповідні  екзаменаційні 

відомості, індивідуальний навчальний план здобувача освіти та журнал обліку 

роботи академічної групи. Екзаменаційна відомість здається викладачем заступнику 



 

директора з навчально-виробничої роботи у день завершення екзамену. 

 Екзаменаційні матеріали: екзаменаційні білети (завдання), екзаменаційні 

роботи здобувачів освіти зберігаються у викладача протягом року. З 

екзаменаційними матеріалами можуть бути ознайомлені директор, заступник 

директора з навчально-виробничої роботи, голова циклової комісії. 

 Семестровий залік - це вид підсумкового контролю, при якому засвоєння 

здобувачем освіти навчального матеріалу з дисципліни оцінюється на підставі 

результатів поточного, модульного контролю знань із врахуванням фактичного 

виконання практичних, семінарських або лабораторних робіт на заняттях упродовж 

семестру. 

 Підсумкова семестрова оцінка з дисциплін, що формують загальні 

компетентності, виставляється на підставі тематичних оцінок з врахуванням 

тривалості та важливості тем. Не допускається виставлення семестрової оцінки як 

середнього арифметичного усіх поточних оцінок. 

 Апеляція здобувача освіти щодо оцінки його знань подається особисто в 

письмовій формі, не пізніше наступного робочого дня після оголошення оцінки і має 

бути розглянута на засіданні апеляційної комісії упродовж двох робочих днів після її 

подання. За бажанням здобувача освіти, що подав апеляцію,він може бути 

присутнім при розгляді своєї заяви. Процедура розгляду апеляції регламентована 

 Положенням про апеляцію результатів підсумкового контролю у формі іспиту 

у Вищому професійному училищі №7 м. Калуша.  

 Відсутність здобувача освіти на на екзамені (заліку) безповажних причин, 

екзаменатор відзначає в екзаменаційній відомості- «Не зявився» і виставляє оцінку 

«незадовільно». Аналіз причин відсутності здобувачів освіти на екзамені, (заліку) 

здійснює куратор групи або голова циклової комісії.. 

 Здобувач освіти завчасно повідомляє куратора групи та викладача про 

наявність у нього поважних причин відсутності  на екзамені (заліку) та засвідчує цей 

факт відповідним документом. Здобувач освіти, який захворів під час сесії, 

зобов’язаний повідомити про свою хворобу та в тижневий термін після одужання 

подати довідку медичного закладу. Здобувачам освіти, які не склали екзамени під 

час сесії у термін, установлений графіком навчального процесу через відсутність за 

хворобою або з інших поважних причин, за наказом директора закладу освіти термін 

здачі екзаменів продовжується на термін хвороби, але не більше, ніж тривалість 

екзаменаційної сесії. 

 Здобувач освіти не допускається до семестрового контролю з певної 

дисципліни, якщо він не виконав усіх видів робіт, завдань, передбачених робочою 

програмою навчальної дисципліни. При цьому викладач у заліково-екзаменаційній 

відомості робить запис «незадовільно»,який прирівнюється до академічної 

заборгованості. Недопущення здобувача освіти до 

семестрового контролю з певної навчальної дисципліни не може бути причиною 

недопуску його до контролю з інших дисциплін. В такому випадку здобувач освіти 



 

до початку екзамену повинен отримати  письмовий дозвіл за підписом заступника 

директора з навчально-виробничої  роботи до складання того чи іншого екзамену. 

 Здобувачам освіти, які мають за результатами екзаменаційної сесії 

заборгованість з 1-2 дисциплін, за наявності поважних причин може бути надано 

право на їх ліквідацію. Ліквідація здобувачами освіти академічної заборгованості 

проводиться після закінчення заліково-екзаменаційної сесії до початку наступного 

семестру згідно з графіком, який складає методист закладу освіти, затверджений 

директором або заступником директора з навчально-виробничої  роботи. 

 Здобувач освіти складає екзамен (залік) не більше двох разів із урахуванням 

відсутності на відповідну форму контролю знань без поважних причин. Утретє 

здобувач освіти складає екзамен (залік) комісії з трьох педагогічних працівників (у т 

.ч. викладача  дисципліни), створеній за наказом директора закладу освіти. 

Здобувачі освіти, які за наслідками заліково-екзаменаційної сесії мають академічну 

заборгованість з двох і більше дисциплін, підлягають відрахуванню із числа 

здобувачів закладу освіти. 

 Особливості різних форм контролю та шкала оцінювання результатів навчання 

визначаються у Положенні про іспити та заліки у Вищому професійному училищі 

№7 м. Калуша.  

 6.3 Атестація здобувачів освіти поділяється на державну підсумкову атестацію 

за курс повної загальної (профільної) середньої школи, яка проводиться відповідно 

до Порядку проведення державної підсумкової атестації, затвердженого наказом 

МОН від 07.12.2018 року № 1369, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 

02 січня 2019 року за № 8/32979, та атестацію здобувачів фахової передвищої освіти. 

 6.4 Атестація здобувачів фахової передвищої освіти здійснюється у формах, 

визначених стандартами фахової передвищої  освіти з відповідних спеціальностей 

(за наявності). Заклад освіти може встановлювати додаткові форми атестації 

здобувачів фахової передвищої  освіти, зокрема кваліфікаційного іспиту з однієї або 

більше навчальних дисциплін, комплексні атестаційні іспити, захист кваліфікаційної 

роботи (дипломного проєкту). Атестація здобувачів фахової передвищої освіти 

здійснюється у відповідності до Положення про дипломне проектування ВПУ№7 м. 

Калуша. 

 6.5 Атестація здобувачів фахової передвищої освіти у формі єдиного 

державного кваліфікаційного іспиту проводиться для здобувачів освіти зі 

спеціальностей, передбачених Переліком спеціальностей, за якими атестація 

здобувачів ступеня фахової перед вищої освітина першому (бакалаврському) рівні 

здійснюється у формі єдиного державного кваліфікаційного іспиту та відповідно до 

Порядку атестації здобувачів ступеня фахової перед вищої освіти та ступеня вищої 

освіти на першому (бакалаврському) рівні у формі єдиного державного 

кваліфікаційного іспиту,затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 

19 травня 2021 року №497. 

 6.6. Атестацію здобувачів фахової передвищої (кваліфікаційні іспити та 



 

захист  кваліфікаційних робіт (дипломних проєктів) здійснює екзаменаційна комісія, 

до складу якої можуть включатися представники роботодавців та їх об’єднань, 

 органів державної влади та органів місцевого самоврядування, наукових 

установ,інших організацій  відповідно до Положення про екзаменаційну комісію у 

Вищому професійному училищі №7 м. Калуша. 

 6.7. Порядок визнання результатів навчання, перезарахування освітніх 

компонентів та кредитів на підставі документів про раніше здобуту (зокрема, 

незакінчену) професійну (професійно-технічну), фахову передвищу освіту. 

 Перезарахування освітніх компонентів здійснюється за заявою здобувача 

фахової передвищої, професійної (професійно-технічної) освіти на підставі 

академічної довідки або додатку до документів про освіту. Заява про 

перезарахування дисциплін подається здобувачем освіти голові циклової комісії на 

ім’я директора закладу освіти за погодженням заступника директора з навчально-

виробничої роботи на початку семестру, щоб у випадку невідповідності програмних 

вимог та відмови в перезарахуванні, здобувач міг здійснити підготовку з відповідної 

дисципліни зі своєю групою в повному обсязі. 

 Перезарахування  результатів вивчення здобувачем дисциплін, згідно з 

індивідуальним навчальним планом, здійснює голова циклової комісії шляхом їх 

порівняння (відповідність змісту дисципліни освітньо-професійної програми, 

загальний обсяг у годинах та кредитах ЄКТС, форми підсумкового контролю) про 

що видається відповідний наказ директора закладу освіти. 

 При перезарахуванні дисциплін зберігається раніше здобута позитивна оцінка 

навчальних досягнень здобувача освіти. Якщо оцінка з дисципліни складається з 

декількох оцінок за окремі семестри або оцінок із декількох дисциплін, то 

виставляється середня зважена оцінка успішності з урахуванням обсягів відповідних 

складових навчальної дисципліни. 

Здобувачам освіти, які поновлені чи переведені можуть бути пере зараховані 

дисципліни, з яких за результатами підсумкового контролю вони мали оцінку не 

нижче «задовільно». 

 Дисципліни, які на момент переведення (поновлення) здобувача освіти не 

вивчалися ним повністю або загальний обсяг годин (кредитів ЄКТС), відведений на 

вивчення дисципліни у попередньому закладі освіти,менший 60% 

обсягудисципліни,передбаченої навчальним планом закладу освіти,становлять 

академічну різницю. 

 Визначення академічної різниці з навчальних дисциплін здійснюється 

головою циклової комісії, який вивіряє кількість кредитів, опанованих здобувачем. 

Недостатній обсяг кредитів здобувач повинен ліквідувати. 

 Кількість підсумкових форм контролю, які складають академічну різницю, як 

правило, не повинна перевищувати 7 контрольних заходів (заліків, іспитів). 

 Порядок та термін ліквідації академічної різниці визначається наказом 

директора закладу освіти. 



 

 Здобувачі освіти, яким визначена академічна різниця,мають скласти її в 

терміни, як правило, до початку заліково-екзаменаційної сесії. 

 Основною формою освоєння навчального матеріалу при ліквідації академічної 

різниці є самостійна робота. 

 З метою сприяння успішному складанню академічної різниці, циклові комісії, 

за якими закріплені дисципліни, що складають академічну різницю, надають 

необхідні навчально-методичні матеріали та рекомендації для самостійної 

роботи,забезпечують достатній рівень консультативної допомоги та об’єктивний 

підсумковий контроль знань здобувачів освіти. 

 Академічна довідка (копія додатку до диплома про освіту), завірена в 

установленому порядку,заяви про перезарахування навчальних дисциплін,наказ 

директора про перезарахування результатів підшиваються в особову справу 

здобувача освіти. 

 До індивідуального плану здобувача фахової передвищої освіти вносяться 

записи про перезарахування результатів заліків та екзаменів, які засвідчуються 

підписом заступники директора та голова циклової комісії.. 

 Визнання результатів навчання, перезарахування освітніх компонентів та 

кредитів на підставі іноземних документів про освіту здійснюється після їх визнання 

відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 05 травня 2015 року  

№ 504 «Деякі питання визнання в Україні іноземних документів про 

освіту»,зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 27 травня 2015 року за  

№ 614/27059. 

 6.8. Результати навчання, здобуті шляхом неформальної та/або інформальної 

освіти, визнаються в системі фахової передвищої освіти відповідно до Порядку 

визнання у вищій і фаховій передвищій освіті результатів навчання, здобутих 

шляхом неформальної та/або інформальної освіти, затвердженому наказом МОН від 

08 лютого 2022 року № 130, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 16 

березня 2022 року за № 328/37664. 

 6.9. ВПУ № 7 на підставі рішення екзаменаційної комісії присуджує особі, яка 

продемонструвала відповідність результатів навчання вимогам 

освітньо-професійної програми, освітньо-професійний ступінь фахового молодшого 

бакалавра та присвоює відповідну кваліфікацію. 

 6.10 ВПУ № 7 на підставі рішення екзаменаційної комісії присуджує особі, яка 

продемонструвала відповідність результатів навчання вимогам освітньо-професійної 

програми, освітньо-професійний ступінь фахового молодшого бакалавра та 

присвоює відповідну кваліфікацію. 

 6.11 Оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти здійснюється за 12-

ти бальною шкалою у відповідності до типових критеріїв оцінювання навчальних 

досягнень здобувачів освіти фахової передвищої освіти у ВПУ № 7 м. Калуша, що 

розробляється та оновлюється методичною службою училища  затверджується 

методичною радою. Співвідношення оцінок з іншими шкалами оцінювання 



встановлюється за нижчеподаною таблицею:

Оцінка
по шкалі
ECTS

Визначення Національна
шкала

100-бальна
шкала

A
Відмінно-відмінне

Виконання лише з незначною
кількістю помилок

12(відмінно)
90-10011(відмінно)

10(відмінно)
B Дуже добре-вище середнього рівня

з кількома помилками
9(дуже добре) 82-89

C
Добре-в цілому правильна робота з
певною кількістю значних помилок

8 (добре)
74-817 (добре)

D Задовільно-непогано , але зі
значною кількістю недоліків

6 (задовільно) 64-735 (задовільно)

E
Достатньо - виконання відповідає

критеріям 4 (достатньо) 60-63

FX
Незадовільно-потрібно

вивчити перед тим, як перездати 3 (незадовільно) 35-59

F Неприйнятно - необхідна
подальша робота

2(неприйнятно) 1-341 (неприйнятно)

VІІ. Мова освітнього процесу

7.1. Мовою освітнього процесу в закладі освіти є державна мова. Використання
інших мов в освітньому процесі Вищого професійного училища
№7 м. Калуша допускається у випадках, передбачених законом.

7.2. ВПУ №7 забезпечує обов’язкове вивчення державної мови в обсязі, що дає
змогу провадити професійну діяльність в обраній галузі з використанням державної
мови. Освітньо-професійні програми передбачають набуття необхідних для цього
компетентностей шляхом вивчення спеціальної дисципліни (спеціальних дисциплін)
та/або в межах інших освітніх компонентів. Освітні програми повної загальної
(профільної) середньої школи передбачають вивчення державної мови відповідно до
законодавства.

7.3.Особам, які належать до корінних народів, національних меншин України,
іноземцям та особам без громадянства створюються належні умови для вивчення
державної мови. Додаткові заняття з вивчення державної мови можуть бути
передбачені за рахунок дисциплін вільного вибору здобувачів освіти, зокрема
шляхом розширення обсягу вибіркової складової освітньо-професійної програми або
шляхом надання додаткових платних освітніх послуг.

7.4. Вивчення іноземної мови (іноземних мов) є обов’язковою складовою
освітньо-професійних програм. Держава сприяє вивченню мов міжнародного



 

спілкування,насамперед англійської мови,у державних і комунальних закладах 

фахової передвищої освіти. Викладання іноземної мови здійснюється відповідною 

іноземною мовою. 

 7.5. Відповідно до освітньо-професійних (освітніх) програм одна або декілька 

дисциплін можуть викладатися двома чи більше мовами - державною мовою, 

англійською або іншими офіційними мовами Європейського Союзу, забезпечуючи 

при цьому здатність здобувачів освіти продемонструвати результати навчання 

відповідної дисципліни державною мовою. Семестровий контроль з таких дисциплін 

проводиться мовою викладання та державною мовою, виконання завдань 

державною мовою є обов’язковим для здобувачів освіти. Перелік іноземних мов, 

якими здійснюється викладання навчальних дисциплін, визначається педагогічною 

радою закладу освіти. 

 7.6. За бажанням здобувачів освіти та за наявності відповідних умов заклад 

освіти створює можливості для вивчення ними мови корінного народу, національної 

меншини України як окремої дисципліни в обсязі, що дає змогу провадити 

професійну діяльність у вибраній галузі використанням цієї мови, за рахунок 

дисциплін вільного  вибору здобувачів освіти, зокрема  шляхом 

збільшення обсягу вибіркової складової освітньо-професійної програми або шляхом 

надання додаткових платних освітніх послуг. 

 7.7. Для навчання іноземців, осіб без громадянства, які постійно проживають в 

Україні, а також осіб, які визнані біженцями в Україні, осіб, які потребують 

додаткового або тимчасового захисту, осіб, яким надано статус закордонного 

українця, які перебувають в Україні на законних підставах, та здобувають фахову 

передвищу освіту за кошти фізичних або юридичних осіб, можуть створюватися 

окремі групи або розроблятися індивідуальні навчальні плани,що передбачають 

навчання іноземною мовою.При цьому заклади фахової передвищої освіти 

забезпечують вивчення такими особами державної мови як окремої обов’язкової 

навчальної дисципліни. 

 7.8. Заклади фахової передвищої освіти приватної форми власності мають 

право вільного вибору мови навчання із забезпеченням при цьому вивчення 

здобувачами освіти державної мови як окремої навчальної дисципліни в обсязі, що 

дає змогу провадити професійну діяльність в обраній галузі з використанням 

державної мови. 

 7.9. Атестація здобувачів освіти проводиться державною мовою. 

 

VІІІ. Академічна мобільність 

 

 8.1. Цілі, завдання, порядок організації академічної мобільності, умови 

повернення до місця постійного навчання (роботи), виконання програм академічної 

мобільності, визнання та зарахування її результатів для здобувачів освіти, які 

навчаються в закладі освіти, а також працівників таких закладів визначаються 



 

Порядком реалізації права на академічну мобільність, затвердженим постановою 

Кабінету Міністрів України від 12 серпня 2015 року 

№579 (у редакції постанови  Кабінету Міністрів України від 13 травня 2022 року 

№ 599). 

 8.2. Кількість кредитів ЄКТС, за якими здобувача освіти було атестовано в  

іншому закладі і які будуть зараховані як результати навчання,заплановані освітньо-

професійною програмою за постійним місцем навчання, визначаються  Положенням 

про академічну мобільність та індивідуальну освітню траєкторію здобувачів освіти 

під час здобуття фахової передвищої освіти у Вищому професійному училищі №7 м. 

Калуша.  

 У випадку прийняття відповідного рішення закладом освіти, такі освітні 

компоненти визнаються ним у повному обсязі, а здобувач освіти, щодо якого 

прийнято таке рішення, не зобов’язаний виконувати будь-яке інше додаткове 

навчальне навантаження або виконувати контрольні заходи за цими освітніми 

компонентами.  

 Відвідування занять здобувачами освіти (лекцій, семінарських, практичних, 

лабораторних занять) є обов’язковим.  

 Допускається вільне відвідування  здобувачами  занять  відповідно   до    

індивідуального графіка  у Вищому професійному училищі №7  м. Калуша.  

навчання за індивідуальним графіком - форма організації навчального процесу, при 

якому компоненти освітніх програм вивчаються здобувачем передвищої фахової 

освіти самостійно за умови повноцінного контролю результатів навчання, 

передбаченого в робочих програмах дисциплін; індивідуальний графік навчання - 

документ, що визначає порядок організації навчання особи за індивідуальним 

графіком; план індивідуального вивчення навчальної дисципліни - документ, що 

визначає порядок самостійного опрацювання під контролем і за допомогою 

викладачів розділів навчальної дисципліни, яка вивчається за індивідуальним 

графіком та містить інформацію щодо організації індивідуальної роботи за 

змістовними модулями та календарні терміни поточного й семестрового контролю з 

відмітками про виконання; викладач-керівник  індивідуального  навчання - 

педагогічний працівник, який складає план індивідуального вивчення навчальної 

дисципліни, здійснює навчально-методичний супровід, консультує й допомагає, 

контролює його результати; особа з особливими освітніми потребами - особа з 

інвалідністю, яка відповідно до засад державної політики у сфері освіти та 

принципів освітньої діяльності має право на доступність передвищої освіти та 

забезпечення рівного доступу до освіти згідно зі статтями 3 та 6 Закону України 

«Про освіту»; освітньо-професійна програма - система освітніх компонентів в межах 

спеціальностей, що визначають  вимоги до рівня освіти здобувачів, перелік 

навчальних дисциплін і логічну послідовність їх вивчення, кількість кредитів ЄКТС, 

необхідних для виконання цієї програми, а також очікувані результати навчання 

(компетентності), якими повинен оволодіти здобувач передвищої освіти. 



 

Умови й підстави для встановлення  індивідуального графіка навчання 

 Індивідуальний графік навчання встановлюється терміном на один навчальний 

рік, його метою є забезпечення повного виконання семестрового навчального плану. 

 На навчання за індивідуальним графіком мають право всі здобувачі фахової 

передвищої освіти, які не мають академічної  заборгованості. 

 Індивідуальний графік навчання передбачає можливість вибіркового 

відвідування здобувачем передвищої фахової освіти аудиторних занять, 

самостійного опрацювання матеріалу навчальних дисциплін та виконання усіх видів 

обов’язкових робіт за навчальним планом. 

 Індивідуальний графік навчання встановлюється за наявності відповідних 

документів для наступних категорій здобувачів передвищої фахової освіти: 

особи з особливими освітніми потребами, тобто такі, які не можуть щоденно 

відвідувати навчальні заняття (підтверджується рішенням закладу охорони здоров’я 

або соціального захисту населення); 

особи, як і мають дітей віком до 3 років (підтверджується копією свідоцтва про 

народження дитини) або виховують дитину з особливими потребами 

(підтверджується рішенням закладу охорони здоров’я або соціального захисту 

населення); вагітні жінки, які не можуть відвідувати навчальні заняття 

(підтверджується медичною довідкою); особи, які потребують тривалої (до 6 

місяців) перерви в заняттях за станом здоров’я (підтверджується медичною 

довідкою); особи, які беруть участь у науково-дослідній роботі за  межами ВПУ № 

7; особи, які беруть активну участь у спортивному житті ВПУ № 7 (члени збірних 

команд, майстри спорту, кандидати в майстри спорту); 

особи, які працюють на відповідних посадах за фахом (підтверджується довідкою 

від організації або підприємства); особи, які вибувають на навчання до іншого 

закладу освіти (у тому  числі за межі України) за програмами академічної 

мобільності (підтверджується відповідними угодами). 

 Директор ВПУ № 7 може за необхідності встановлювати індивідуальний 

графік навчання окремим здобувачам передвищої фахової освіти, в інших випадках 

за наявності об’єктивних підстав. 

 Порядок переведення на індивідуальний графік навчання 

 Для переведення на індивідуальний графік навчання здобувач фахової 

передвищої освіти подає заяву на ім’я директора Училища , до заяви додаються 

документи, які підтверджують підстави для переведення. 

 Упродовж п’яти робочих днів з дати подання заяви адміністрація Училища 

перевіряє відповідність поданих документів , у разі їх відповідності директор 

приймає рішення про надання здобувачу передвищої фахової освіти індивідуального 

графіка навчання на поточний семестр або на навчальний рік,про що заступник  

директора  з навчально = виробничої роботи повідомляє  здобувача. 

 Після підписання директором наказу, заступник директора з навчально-

виробничої роботи ознайомлює з ним викладачів, які здійснюють навчання 



 

здобувача фахової передвищої освіти за індивідуальним графіком, старосту 

академічної групи й самого здобувача передвищої фахової освіти. 

 У журналі обліку роботи академічної групи  проти прізвища здобувача 

передвищої фахової освіти, якому затверджено індивідуальний графік навчання, 

заступник директора  робить помітку із вихідними даними відповідного наказу. 

 Порядок оформлення індивідуального графіка навчання та планів 

індивідуального вивчення навчальних дисциплін 

Індивідуальний графік навчання містить повний перелік навчальних дисциплін,які 

вивчаються індивідуально у поточному навчальному семестрі або навчальному році, 

а також терміни та форми звітності за їх вивченням. 

 Індивідуальний графік навчання не запроваджується в навчальному семестрі, 

якщо в його межах згідно з навчальним планом не передбачено теоретичного курсу 

навчання на аудиторних заняттях. 

 До індивідуального графіку навчання включаються усі навчальні дисципліни 

семестрового плану й індивідуальні завдання (курсові роботи, курсові проєкти, 

реферати та інші види робіт), які здобувач фахової передвищої освіти має виконати,а 

також форми поточного й підсумкового контролю та терміни звітності. 

 Індивідуальний графік навчання не передбачає збільшення термінів навчання, 

визначених у навчальному плані. 

 Організація навчання за індивідуальним графіком 

 Викладачі індивідуального навчання добирають необхідні навчально- 

методичні матеріали та засоби контролю, які мають допомогти якісному 

самостійному вивченню навчального матеріалу, передбаченому в навчальному 

плані. ВПУ №7 забезпечує вільний доступ здобувача фахової передвищої освіти до 

розробленого навчально-методичного забезпечення в електронному або 

друкованому вигляді, а здобувач передвищої фахової освіти повинен ними 

керуватися під час індивідуального навчання. 

 Консультування здобувача передвищої фахової освіти, перевірка виконання 

завдань для самостійної роботи та контрольних робіт здійснюється викладачами 

індивідуального навчання згідно із семестровим графіком консультацій. 

 Завдання,що потребують аудиторного виконання,здобувач опрацьовує за 

загальним розкладом та робочою програмою дисципліни. Окремого часу для 

аудиторної роботи за індивідуальним графіком не передбачено. 

 Успішне виконання індивідуального графіка навчання є підставою для 

допущення здобувача передвищої фахової освіти до семестрового контролю. 

 Загальний контроль за навчанням здобувачів передвищої фахової освіти за 

індивідуальним графіком здійснює заступник директора з навчально-виробничої 

роботи. 

 Підстави й порядок припинення навчання за індивідуальним 

графіком 

 Дозвіл на навчання за індивідуальним графіком може бути скасовано до 



 

закінчення семестру. Підставами для цього можуть бути: 

особиста заява здобувача фахової передвищої освіти у випадку припинення чинності 

однієї з підстав; 

систематичне недотримання здобувачем передвищої фахової освіти індивідуального 

графіка навчання. 

 У разі дострокового припинення навчання за індивідуальним графіком 

заступник директора з навчально-виробничої  роботи повідомляють здобувача 

фахової передвищої освіти про це в триденний термін. 

 Припинення навчання за індивідуальним графіком затверджується 

відповідним наказом директора ВПУ № 7. 

 Права, обов’язки та відповідальність здобувача освіти за індивідуальним 

графіком 

 Здобувач фахової передвищої освіти, який навчається за індивідуальним 

графіком, має право: 

брати участь у складанні планів індивідуального вивчення навчальних дисциплін і 

формуванні індивідуального графіка навчання; отримувати індивідуальні 

консультації з використанням системи підтримки дистанційного навчання за 

обраною платформою. 

 Здобувач фахової передвищої освіти, який навчається за індивідуальним 

графіком, зобов’язаний: виконувати всі види завдань; бути присутнім на 

навчальнихзаходах; у повному обсязі виконувати вимоги цього Положення 

 Відмітка про відвідування занять здобувачами освіти здійснюється в журналі 

обліку роботи академічної групи та у Звіті про пропуски навчальних занять групи в 

обов’язковому порядку. Контроль за відвідуванням здобувачами освіти занять 

здійснюють куратори академічних груп, голови циклових комісій. 

 

   ІX. Бюджет часу та можливості здобувача освіти 

 

 9.1. Тривалість навчального року (крім останнього року навчання) становить 

52 тижні, з яких не менше 8 тижнів становить сумарна тривалість канікул, а для осіб, 

які здобувають фахову передвищу та професійну(професійно-технічну) освіту за 

дуальною формою здобуття освіти та на робочому місці (на виробництві),- перерва в 

теоретичному навчанні. 

Навчальний рік, як правило, складається з двох семестрів, кожен з яких закінчується 

контрольними семестровими заходами. 

 9.2. Тривалість теоретичного навчання, обов’язкової практичної підготовки та 

контрольних заходів складає не більше 40 тижнів у навчальному році. До 4 тижнів 

можуть бути використані на атестацію здобувачів (на останньому році навчання), 

для перескладання контрольних заходів, повторного вивчення окремих освітніх 

компонентів, канікул тощо. 

 9.3. Обсяг одного кредиту ЄКТС становить 30 годин. Навантаження одного 



 

навчального року за денною формою здобуття освіти становить, як правило, 60 

кредитів ЄКТС. Річний бюджет часу здобувача фахової передвищої та професійної 

(професійно-технічної) освіти становить 1800 годин. 

 9.4. Навчальне навантаження здобувача освіти з певної дисципліни впродовж 

періоду навчання  складається з навчальних занять (лекцій, практичних, 

семінарських, лабораторних, індивідуальних занять, консультацій тощо), 

самостійної роботи, практичної підготовки та проходження контрольних заходів. 

 Навчальні заняття у закладі освіти проводяться у вигляді пари тривалістю 90 

хвилин і проводяться за розкладом. Розклад занять - це документ, який забезпечує 

виконання навчального плану і регламентує організацію та проведення освітнього 

процесу в закладі освіти. У розкладі зазначається назва дисципліни, прізвище та 

ініціали викладача, день тижня і час проведення занять. Складений розклад занять 

погоджує заступник директора з навчально-виробничої роботи та затверджує 

директор закладу освіти. Контроль за виконанням розкладу занять упродовж 

навчального року здійснюють голови циклових комісій, навчальна частина закладу 

освіти. При відсутності викладача навчальна частина здійснює заміну викладача за 

погодженням із заступником директора з навчально-виробничої роботи. При 

довготривалій відсутності викладача (відрядження, хвороба, додаткова відпустка 

для навчання тощо) наказом директора Училища призначається інший викладач для 

викладання дисципліни, якому за поданим звітом про вичитані години бухгалтерією 

нараховується оплата.Електронний варіант розкладу розміщується на вебресурсі 

ВПУ№7. 

 9.5. Якщо курсова робота планується як окремий модуль дисципліни, то на 

нього виділяється не менше одного кредиту ЄКТС. Якщо курсова робота планується 

як окремий компонент, то на нього виділяється не менше трьох кредитів ЄКТС. 

Встановлені для освітніх компонентів кредити перераховується в години, які 

розподіляються на навчальні заняття, практичну підготовку, самостійну роботу 

здобувачів освіти та підготовку і проходження контрольних заходів. 

Максимальна рекомендована кількість годин навчальних занять на один кредит для 

здобувачів освіти становить 30 годин.  

 9.6. Залучення здобувачів освіти під час освітнього процесу до виконання 

робіт чи до участі у заходах, не пов’язаних з реалізацією освітньо - професійної 

програми, забороняється, крім випадків, передбачених рішенням Кабінету Міністрів 

України.  

 9.7. Здобувачі освіти можуть здійснювати трудову діяльність у 

позанавчальний час відповідно до законодавства України.  

 9.8. Здобувачі освіти можуть здобувати освіту одночасно за декількома 

освітньо-професійними програмами або здобувати додаткові кваліфікації поза 

межами освітньо-професійної програми у закладі освіти, а також у декількох 

закладах фахової передвищої освіти за різними формами здобуття освіти за умови 

навчання такого здобувача освіти на підставі державного (регіонального) 



 

замовленням тільки за однією освітньо-професійною програмою. 

 Адміністрація закладу освіти сприяє здобувачам освіти в одночасному 

виконанні декількох освітньо-професійних програм або здобутті додаткових 

кваліфікацій, виконанні індивідуального навчального плану на належному рівні,  

укладанні  договорів на отримання додаткових освітніх послуг. 

 9.9. Здобувач освіти має право за погодженням із закладом освіти на 

самостійне (у разі навчання за власні кошти) чи за згодою відповідної фізичної або 

юридичної особи (у разі навчання за кошти фізичних або юридичних осіб) 

збільшення строку виконання освітньо-професійної програми фахової передвищої 

освіти, що має бути відображено в індивідуальному навчальному 

плані, договорі про надання освітніх послуг, договорі (контракті), що укладається 

між закладом фахової передвищої освіти та фізичною або юридичною особою, яка 

замовляє платну освітню послугу для себе або для іншої особи, беручи на себе 

фінансові зобов’язання щодо її оплати. 

 Будь-який вид фінансування виконання освітньо-професійної програми 

фахової передвищої освіти за рахунок коштів загального фонду державного або 

місцевого бюджету здійснюється не довше, ніж строк навчання, визначений 

законодавством, зокрема стандартом фахової передвищої освіти. 

 9.10. Здобувач освіти має право на перерву у навчанні у зв’язку з обставинами, 

що унеможливлюють виконання освітньо-професійної програми (стан здоров’я, 

призов на строкову військову службу у разі втрати права на відстрочку від неї, 

навчання чи стажування в закладах освіти (у тому числі іноземних держав), сімейні 

обставини тощо) відповідно до законодавства. 

У такому випадку вносяться зміни до індивідуального навчального плану такого 

здобувача освіти, договору про надання освітніх послуг, а також до договору 

(контракту), що укладається між закладом освіти та фізичною або 

юридичноюособою,яказамовляєплатнуосвітнюпослугудлясебеабодляіншої особи, 

беручи на себе фінансові зобов’язання щодо її оплати (якщо здобувач освіти 

навчався на підставі такого договору). 

 9.11. У разі позбавлення ліцензії, закінчення строку дії сертифіката (рішення) 

про акредитацію освітньо-професійної програми, виданого центральним органом 

виконавчої влади із забезпечення якості освіти, неотримання закладом фахової 

передвищої освіти рішення (сертифіката) про акредитацію від центрального органу 

виконавчої влади із забезпечення якості освіти здобувачі освіти, які навчаються за 

рахунок коштів державного або місцевого бюджету, мають право на переведення у 

цьому або іншому закладі фахової передвищої освіти на аналогічну акредитовану 

центральним органом виконавчої влади із забезпечення якості освіти освітньо-

професійну програму в межах тієї самої спеціальності для завершення навчання за 

кошти державного або місцевого бюджету відповідно до Порядку переведення 

здобувачів фахової передвищої освіти, які навчаються за рахунок коштів державного 

або місцевого бюджету, до інших закладів фахової перед вищої освіти для 



 

завершення навчання за рахунок коштів державного або місцевого бюджету, 

затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 14 липня 2021 року № 

724. 

 

X. Документи про освіту здобувачів фахової передвищої освіти 

 

 10.1. Документ про фахову передвищу освіту - диплом фахового молодшого 

бакалавра видається особі, яка успішно виконала відповідну освітньо-професійну 

програму. Невід’ємною частиною диплома фахового молодшого бакалавра є 

додаток до диплома. Додаток до диплома європейського зразка базується на формі, 

схваленій Паризьким комюніке, що прийняте 25 травня 2018 року відповідальними 

за вищу освіту Міністрами країн Європейського простору вищої освіти, з 

рекомендацією щодо його прийняття в ідентичній формі у відповідних рамках 

Лісабонської Конвенції про визнання та Europass. 

 Вимоги до форм та/або змісту документів про фахову передвищу освіту 

передбачені Переліком інформації, яка повинна міститися в документах про фахову 

передвищу освіту, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки України від 26 

квітня 2021 року № 466, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 11 червня 

2021 року за № 787/36409. 

 10.2. Особа, відрахована із закладу фахової передвищої освіти до завершення 

навчання, отримує академічну довідку, що містить інформацію про результати 

навчання, назви дисциплін (предметів), отримані оцінки і здобуту кількість кредитів 

ЄКТС. 

 10.3. Здобувач освіти, який одночасно здобув профільну середню освіту, 

отримує свідоцтво про її здобуття відповідно до законодавства про повну загальну 

середню освіту. 

Відповідно до вимог Закону України «Про публічні електронні реєстри» інформація 

про здобуття повної загальної (профільної) середньої освіти у закладі освіти є 

офіційною з моменту її внесення до відповідного реєстру, вважається достовірною і 

може використовуватися юридичними особами при вчиненні правочинів. Оригінали 

таких документів заклади фахової передвищої освіти не зберігають. 
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